ALGUNOS INSTRUMENTOS QUE SE DEBEN USAR PARA ALABAR A DIOS
Por Andrés Pong
Col 3:17  Y todo lo que hacéis,  sea de palabra o de hecho,  hacedlo todo en el nombre del Señor Jesús,  dando gracias a Dios Padre por medio de él.
Respuesta a una pregunta que recibí por email

La pregunta, ¿Cuales instrumentos de hoy en día debemos usar para la alabanza y me podría mandar las citas? Para mí es importante, para no dirigir mal la congregación lo agradeceré mucho. José Luis Guel Loera.
La respuesta, hay algunos instrumentos que se pueden usar en la alabanza.

Muchos están usando instrumentos mecánicos de cuerdas, de golpeo, de teclas y otros.

De hecho creo que el hombre puede usar los instrumentos que desee.

Pero ¿Cuáles son los únicos instrumentos que se deben usar?

Si, se desea alabar a Dios, no se debe usar aquellos que no le son permitidos.

Realmente la pregunta de arriba es una buena pregunta.

Estamos en la era de Cristo y por lo tanto, en la Ley de Cristo registrada en el Nuevo Testamento. No ignoro que en la Ley de Moisés (en el Antiguo Testamento), se ordeno el uso de algunos instrumentos mecánicos, por ejemplo los registrados en el Salmo 150. Sin embargo aquella era una ordenanza dentro de una ley que solo servia como sombra de los bienes venideros. 
Heb 10:1  Porque la ley,  teniendo la sombra de los bienes venideros,  no la imagen misma de las cosas,  nunca puede,  por los mismos sacrificios que se ofrecen continuamente cada año,  hacer perfectos a los que se acercan. 
Heb 10:9-10  y diciendo luego:  He aquí que vengo,  oh Dios,  para hacer tu voluntad;  quita lo primero,  para establecer esto último.  10  En esa voluntad somos santificados mediante la ofrenda del cuerpo de Jesucristo hecha una vez para siempre.  
Note por favor como en el libro de Hebreos, se menciona lo de la Ley refiriéndose a aquella que enseñó Moisés y los profetas. Esta ley era la sombra de los vienes que vendrían. La acción del cambio de ley fue como quitar lo primero y así establecer lo último. Lo ultimo se refiere a la ley de Cristo por eso el escritor dice: “En esa voluntad somos santificados mediante la ofrenda del cuerpo de Jesucristo…”   

Así que lo que deseo ilustrar es el cambio que hubo de la ley de Moisés llamada también; el acta de los decretos que era contraria a la salvación de todas las naciones, en cuya ley se guardaban; ciertas comidas y bebidas, días de fiesta, lunas nuevas y días de reposo, refiriéndose al sábado que cada semana que debía de guardarse. Esta ley fue cambiada por la ley de Cristo o del Nuevo Testamento. En la ley del Nuevo Testamento se nos manda a que ya no debemos guardar tales cosas de la Ley. 

Col 2:13-18  Y a vosotros,  estando muertos en pecados y en la incircuncisión de vuestra carne,  os dio vida juntamente con él,  perdonándoos todos los pecados,  14  anulando el acta de los decretos que había contra nosotros,  que nos era contraria,  quitándola de en medio y clavándola en la cruz,  15  y despojando a los principados y a las potestades,  los exhibió públicamente,  triunfando sobre ellos en la cruz.  16  Por tanto,  nadie os juzgue en comida o en bebida,  o en cuanto a días de fiesta,  luna nueva o días de reposo,  17  todo lo cual es sombra de lo que ha de venir;  pero el cuerpo es de Cristo.  18  Nadie os prive de vuestro premio,  afectando humildad y culto a los ángeles,  entremetiéndose en lo que no ha visto,  vanamente hinchado por su propia mente carnal,
En estos pasajes y en los de Hebreos, se enseña claramente el cambio de ley, testamento o decretos. Si no lo creemos entonces estaremos sujetándonos a ordenanzas que son contrarias para nuestra salvación, comprendamos que la antigua ley fue dada para una nación, la Judía, y eso nada más mientras se cumplía el tiempo de la venida de Cristo y su crucifixión. Ahora la ley de Cristo es para todas las naciones y para siempre. Porque el cuerpo que fue clavado en la cruz fue el de el obediente y perfecto, “…pero el cuerpo es de Cristo…” 
Si alguien guarda algún mandato de la ley Antigua sustituyendo o invalidando alguno de la ley de Cristo esta caído de la gracia, esta en pecado y debe arrepentirse si desea la salvación. 

Gal 5:4  De Cristo os desligasteis,  los que por la ley os justificáis;  de la gracia habéis caído.

Una de las ordenanzas del “Acta de los Decretos” era que debían circuncidar a todo varón judío al octavo día de nacido. Los Judíos en algunas iglesias como la de Antioquia y Galacia presionaban a los gentiles a circuncidarse si no, no eran salvos, estos judíos desligados de Cristo por aferrarse a un mandato de la ley antigua, estaban caídos de la gracia. Así mismo es con todo aquel que se aferra a un mandato del Antiguo Testamento.

¿Qué pasó hermano Andrés esta totalmente fuera del punto a tratar?

Bueno regresemos a la pregunta, ¿Cuáles instrumentos de hoy en día debemos usar para la alabanza y me podría mandar las citas? 

Pero antes veamos: ¿Qué significa, instrumento? Mire lo que dice Diccionario De La Lengua Española. 
Instrumento.
(Del lat. instrumentum).
1. m. Conjunto de diversas piezas combinadas adecuadamente para que sirva con determinado objeto en el ejercicio de las artes y oficios.
2. m. ingenio (‖ máquina).
3. m. Aquello de que nos servimos para hacer algo.
4. m. instrumento musical.
5. m. Aquello que sirve de medio para hacer algo o conseguir un fin.
6. m. Der. Escritura, papel o documento con que se justifica o prueba algo.
Debemos usar varios instrumentos en la alabanza a Dios. 

1. Espíritu (persona interior) y  2. Entendimiento 1Co 14:15. 
¿Qué,  pues?  Oraré con el espíritu,  pero oraré también con el entendimiento;  cantaré con el espíritu,  pero cantaré también con el entendimiento.

3. Corazón, 4. Salmos y 5. Cánticos espirituales.

 Efe 5:19  hablando entre vosotros con salmos,  con himnos y cánticos espirituales,  cantando y alabando al Señor en vuestros corazones;

5. La palabra de Cristo, 6. Sabiduría, 7. Gracia, 8. En el nombre del Señor Jesús 9. Acción de gracias.

 Col 3:16-17  La palabra de Cristo more en abundancia en vosotros,  enseñándoos y exhortándoos unos a otros en toda sabiduría,  cantando con gracia en vuestros corazones al Señor con salmos e himnos y cánticos espirituales.  17  Y todo lo que hacéis,  sea de palabra o de hecho,  hacedlo todo en el nombre del Señor Jesús,  dando gracias a Dios Padre por medio de él.

10. Fruto de labios 11. Confesión de su nombre. 
Heb 13:15  Así que,  ofrezcamos siempre a Dios,  por medio de él,  sacrificio de alabanza,  es decir,  fruto de labios que confiesan su nombre.
Note que alabanza significa fruto de labios que confiesan el nombre de Dios.
Los instrumentos usados en la alabanza, no tienen que ver con algún instrumento musical que despide sonido fabricado por el hombre de algún material como: madrera, metal u otro. Sino que tiene que ver con instrumentos no fabricados por manos humanas como son: espíritu, corazón, mente y fruto de labios de donde salen las verdades y los reconocimientos al soberano Señor.
En la iglesia de Cristo no usamos instrumentos de música como lo hacen la mayoría de los grupos religiosos.
Creemos que la alabanza a Dios llega cuando hacemos las cosas de acuerdo a la autoridad de Cristo quien es nuestro salvador.  
Col 3:17  Y todo lo que hacéis,  sea de palabra o de hecho,  hacedlo todo en el nombre del Señor Jesús,  dando gracias a Dios Padre por medio de él.

Lo que muestran las citas que hablan da alabar a Dios, muestran los instrumentos reconocidos en la ley de Cristo para que sepamos como alabar con la esperanza firme de que él recibe esa alabanza.

Cada uno de los textos dados arriba estúdielos y medítelos, para ofrecer alabanzas de acuerdo a la voluntad de Dios, y no conforme a lo que el hombre quiere oír y sentir. 
Que Dios le bendiga en su búsqueda de la verdad.  
1Pe 4:11  Si alguno habla,  hable conforme a las palabras de Dios;  si alguno ministra,  ministre conforme al poder que Dios da,  para que en todo sea Dios glorificado por Jesucristo,  a quien pertenecen la gloria y el imperio por los siglos de los siglos.  Amén.






