LA COMPETENCIA DE LA IGLESIA DE CRISTO
Introducción:

A. Si la iglesia del Señor es suficiente para cumplir lo que el Señor quería que hiciera, entonces es competente, adecuada y ninguna otra organización o arreglo es autorizado, mucho menos necesitado.
B. El hombre aunque quiera y le parezca mejor no tiene autoridad para cambiar lo que Dios hizo hacerlo es querer mejorarlo.

C.  Cualquier esfuerzo hecho por el hombre para agregar o mejorar al arreglo del Señor para cumplir su propósito mediante su iglesia, indica descontento o inconformidad con los caminos de Dios.

I. LA IGLESIA ES UN PLAN DIVINO EJECUTADO. 

A. Al recordar la misión de la iglesia y ver como empezó y continuó en marcha, vemos que es un plan realizado, todo el libro de lo Hechos lo demuestra (Hech 2:47; 5:11; 11:26)
Hech 2:47  alabando a Dios,  y teniendo favor con todo el pueblo.  Y el Señor añadía cada día a la iglesia los que habían de ser salvos. 5:11  Y vino gran temor sobre toda la iglesia,  y sobre todos los que oyeron estas cosas. 11:26  Y se congregaron allí todo un año con la iglesia,  y enseñaron a mucha gente;  y a los discípulos se les llamó cristianos por primera vez en Antioquía.
B. La iglesia es un tabernáculo que el Señor levantó y no el hombre. Hebreos 8:1-5.

Heb 8:1-5  Ahora bien,  el punto principal de lo que venimos diciendo es que tenemos tal sumo sacerdote,  el cual se sentó a la diestra del trono de la Majestad en los cielos,  (2)  ministro del santuario,  y de aquel verdadero tabernáculo que levantó el Señor,  y no el hombre.  (3)  Porque todo sumo sacerdote está constituido para presentar ofrendas y sacrificios;  por lo cual es necesario que también éste tenga algo que ofrecer.  (4)  Así que,  si estuviese sobre la tierra,  ni siquiera sería sacerdote,  habiendo aún sacerdotes que presentan las ofrendas según la ley;  (5)  los cuales sirven a lo que es figura y sombra de las cosas celestiales,  como se le advirtió a Moisés cuando iba a erigir el tabernáculo,  diciéndole:  Mira,  haz todas las cosas conforme al modelo que se te ha mostrado en el monte.
C. Dios es el Arquitecto divino y Cristo es el Edificador. No puede haber ninguna desviación del patrón… sin condenación
1Co 3:9-11  Porque nosotros somos colaboradores de Dios,  y vosotros sois labranza de Dios, edificio de Dios.  (10)  Conforme a la gracia de Dios que me ha sido dada,  yo como perito arquitecto puse el fundamento,  y otro edifica encima;  pero cada uno mire cómo sobreedifica.  (11)  Porque nadie puede poner otro fundamento que el que está puesto,  el cual es Jesucristo.
El cumplimiento del propósito eterno de Dios
Efe 3:8-11  A mí,  que soy menos que el más pequeño de todos los santos,  me fue dada esta gracia de anunciar entre los gentiles el evangelio de las inescrutables riquezas de Cristo,  (9)  y de aclarar a todos cuál sea la dispensación del misterio escondido desde los siglos en Dios,  que creó todas las cosas;  (10)  para que la multiforme sabiduría de Dios sea ahora dada a conocer por medio de la iglesia a los principados y potestades en los lugares celestiales,  (11)  conforme al propósito eterno que hizo en Cristo Jesús nuestro Señor,
Col 1:23-28  si en verdad permanecéis fundados y firmes en la fe,  y sin moveros de la esperanza del evangelio que habéis oído,  el cual se predica en toda la creación que está debajo del cielo;  del cual yo Pablo fui hecho ministro.  (24)  Ahora me gozo en lo que padezco por vosotros,  y cumplo en mi carne lo que falta de las aflicciones de Cristo por su cuerpo,  que es la iglesia;  (25)  de la cual fui hecho ministro,  según la administración de Dios que me fue dada para con vosotros,  para que anuncie cumplidamente la palabra de Dios,  (26)  el misterio que había estado oculto desde los siglos y edades,  pero que ahora ha sido manifestado a sus santos,  (27)  a quienes Dios quiso dar a conocer las riquezas de la gloria de este misterio entre los gentiles;  que es Cristo en vosotros,  la esperanza de gloria,  (28)  a quien anunciamos,  amonestando a todo hombre,  y enseñando a todo hombre en toda sabiduría,  a fin de presentar perfecto en Cristo Jesús a todo hombre;
II. LA IGLESIA ES SUFICIENTE PARA LLEVAR A CABO EL PROPÓSITO DE DIOS

A. Negar la suficiencia de la iglesia es poner en tela de juicio la sabiduría de Dios en su plan y programa divinos.
1Co 1:25-31  Porque lo insensato de Dios es más sabio que los hombres,  y lo débil de Dios es más fuerte que los hombres.  (26)  Pues mirad,  hermanos,  vuestra vocación,  que no sois muchos sabios según la carne,  ni muchos poderosos,  ni muchos nobles;  (27)  sino que lo necio del mundo escogió Dios,  para avergonzar a los sabios;  y lo débil del mundo escogió Dios,  para avergonzar a lo fuerte;  (28)  y lo vil del mundo y lo menospreciado escogió Dios,  y lo que no es,  para deshacer lo que es,  (29)  a fin de que nadie se jacte en su presencia.  (30)  Mas por él estáis vosotros en Cristo Jesús,  el cual nos ha sido hecho por Dios sabiduría,  justificación,  santificación y redención;  (31)  para que,  como está escrito: El que se gloría,  gloríese en el Señor.
Rom 11:33-36  ¡Oh profundidad de las riquezas de la sabiduría y de la ciencia de Dios!  ¡Cuán insondables son sus juicios,  e inescrutables sus caminos!  (34)  Porque  ¿quién entendió la mente del Señor?  ¿O quién fue su consejero?  (35)  ¿O quién le dio a él primero,  para que le fuese recompensado?  (36)  Porque de él,  y por él,  y para él,  son todas las cosas.  A él sea la gloria por los siglos.  Amén.
Rom 16:27  al único y sabio Dios,  sea gloria mediante Jesucristo para siempre.  Amén.
B. Para mejorar este arreglo divino el hombre tendría que ser más sabio que Dios.
Jer 10:23  Conozco,  oh Jehová,  que el hombre no es señor de su camino,  ni del hombre que camina es el ordenar sus pasos.

1Co 3:19  Porque la sabiduría de este mundo es insensatez para con Dios;  pues escrito está: El prende a los sabios en la astucia de ellos.

Mat 15:13-14  Pero respondiendo él,  dijo:  Toda planta que no plantó mi Padre celestial,  será desarraigada.  (14)  Dejadlos;  son ciegos guías de ciegos;  y si el ciego guiare al ciego,  ambos caerán en el hoyo.
Gal 1:6-8  Estoy maravillado de que tan pronto os hayáis alejado del que os llamó por la gracia de Cristo,  para seguir un evangelio diferente.  (7)  No que haya otro,  sino que hay algunos que os perturban y quieren pervertir el evangelio de Cristo.  (8)  Mas si aun nosotros,  o un ángel del cielo,  os anunciare otro evangelio diferente del que os hemos anunciado,  sea anatema.

Rom 9:20  Mas antes,  oh hombre,  ¿quién eres tú,  para que alterques con Dios?  ¿Dirá el vaso de barro al que lo formó:  ¿Por qué me has hecho así?
III. LA IGLESIA TIENE LA REVELACION PERFECTA POR ESO ES SUFICIENTE La iglesia revelada por el Espíritu Santo en la revelación perfecta de Dios es suficiente.
A. La revelación divina da a conocer toda la voluntad de Dios concerniente a la redención del hombre. Toda la verdad fue revelada por el Espíritu Santo mediante los apóstoles. (Juan 14:26)
B. Todas las cosas que pertenecen a la vida y la piedad nos han sido dadas. (2Pedro 1:3) La justicia de Dios revelada completamente en la iglesia. Romanos 1:16-17
C.  Enteramente útil para toda necesidad. 2Tim 3:14-17  Pero persiste tú en lo que has aprendido y te persuadiste,  sabiendo de quién has aprendido;  (15)  y que desde la niñez has sabido las Sagradas Escrituras,  las cuales te pueden hacer sabio para la salvación por la fe que es en Cristo Jesús.  (16)  Toda la Escritura es inspirada por Dios,  y útil para enseñar,  para redargüir,  para corregir,  para instruir en justicia,  (17)  a fin de que el hombre de Dios sea perfecto,  enteramente preparado para toda buena obra.
D. Las cosas recibidas por Timoteo de parte de Pablo habían de ser entregadas a hombres fieles quienes las enseñarían a otros. (2Tim 2:2)

E. No ir más allá de las cosas escritas. 
1Co 4:6  Pero esto,  hermanos,  lo he presentado como ejemplo en mí y en Apolos por amor de vosotros,  para que en nosotros aprendáis a no pensar más de lo que está escrito,  no sea que por causa de uno,  os envanezcáis unos contra otros.

2Co 4:13  Pero teniendo el mismo espíritu de fe,  conforme a lo que está escrito: Creí,  por lo cual hablé,  nosotros también creemos,  por lo cual también hablamos,

1Tes 1:6  Y vosotros vinisteis a ser imitadores de nosotros y del Señor,  recibiendo la palabra en medio de gran tribulación,  con gozo del Espíritu Santo,

2Tes 3:6-14  Pero os ordenamos,  hermanos,  en el nombre de nuestro Señor Jesucristo,  que os apartéis de todo hermano que ande desordenadamente,  y no según la enseñanza que recibisteis de nosotros.  (7)  Porque vosotros mismos sabéis de qué manera debéis imitarnos;  pues nosotros no anduvimos desordenadamente entre vosotros,  (8)  ni comimos de balde el pan de nadie,  sino que trabajamos con afán y fatiga día y noche,  para no ser gravosos a ninguno de vosotros;  (9)  no porque no tuviésemos derecho,  sino por daros nosotros mismos un ejemplo para que nos imitaseis.  (10)  Porque también cuando estábamos con vosotros,  os ordenábamos esto: Si alguno no quiere trabajar,  tampoco coma.  (11)  Porque oímos que algunos de entre vosotros andan desordenadamente,  no trabajando en nada,  sino entremetiéndose en lo ajeno.  (12)  A los tales mandamos y exhortamos por nuestro Señor Jesucristo,  que trabajando sosegadamente,  coman su propio pan.  (13)  Y vosotros,  hermanos,  no os canséis de hacer bien.  (14)  Si alguno no obedece a lo que decimos por medio de esta carta,  a ése señaladlo,  y no os juntéis con él,  para que se avergüence.
E.  Una revelación perfecta no puede promulgar caminos imperfectos ni a una institución imperfecta e insuficiente. Los caminos de Dios revelados en la Palabra, son suficientes para cumplir Sus propósitos. Romanos 11:33-36.

Rom 11:33-36  ¡Oh profundidad de las riquezas de la sabiduría y de la ciencia de Dios!  ¡Cuán insondables son sus juicios,  e inescrutables sus caminos!  (34)  Porque  ¿quién entendió la mente del Señor?  ¿O quién fue su consejero?  (35)  ¿O quién le dio a él primero,  para que le fuese recompensado?  (36)  Porque de él,  y por él,  y para él,  son todas las cosas.  A él sea la gloria por los siglos.  Amén.
IV. LA FUNCIÓN DE LA IGLESIA ESTÁ BAJO LA AUTORIDAD Y SUPERVISIÓN DIVINAS.
A. Cristo es la cabeza sobre todas las cosas a ella. (Efe 1:22-23)
B. Como su cuerpo, sus miembros están de tal manera relacionados que cada función o movimiento de ellos es dirigido por El. Ningún miembro del cuerpo humano puede ejecutar normalmente su función sin la dirección del cerebro. (Rom 12:3-5). Cada miembro debe llevar a cabo su función por fe o sea de acuerdo con las instrucciones del Señor. (2 Cor 5:7). Dios ha arreglado el cuerpo para que le agrade (1Cor 12:24-28).
C. El Espíritu Santo mora en la iglesia con tal que la iglesia esté sujeta a la dirección de El. (Efe 2:18; Rom 8:9-18) 
V. LA IGLESIA COMO LA EDIFICO CRISTO Y COMO EL ESPRITU SANTO LA REVELO:
A. La iglesia, como Dios la diseño, como Cristo la edificó, y como el Espíritu Santo la ha revelado representa los caminos de Dios.
B. Los caminos de Dios, no solamente son suficientes sino también los mejores. Jer 10:23; Pro 16:25; Isa 55:8-9; Deut 8:6; 26:17; 28:9; 30:16.
Deu 8:6  Guardarás,  pues,  los mandamientos de Jehová tu Dios,  andando en sus caminos,  y temiéndole.

Pro 16:25  Hay camino que parece derecho al hombre, 

 Pero su fin es camino de muerte.
2Jn 1:9-11  Cualquiera que se extravía,  y no persevera en la doctrina de Cristo,  no tiene a Dios;  el que persevera en la doctrina de Cristo,  ése sí tiene al Padre y al Hijo.  (10)  Si alguno viene a vosotros,  y no trae esta doctrina,  no lo recibáis en casa,  ni le digáis:  ¡Bienvenido!  (11)  Porque el que le dice:  ¡Bienvenido!  participa en sus malas obras.

C. Los caminos de Dios son los mejores porque honran a Dios y son una indicación de nuestra fe y confianza en El. Los caminos de Dios son los mejores porque siempre cumplen su propósito.

Conclusión: 
A. Se pueden hacer muchas cosas para tratar de cambiar el plan de Dios. 

B. Cualquier esfuerzo hecho por mejorar los caminos de Dios es acto de incredulidad. 
C. Cualquier desviación significa que nos hemos apartado de los caminos de Dios para seguir los caminos del hombre.
D. Es condenable cambiar o dejar lo que Dios diseñó 

E. Hay consuelo para los que respetan el plan divino y lo abrazan colmo la forma de demostrar, fe y fidelidad a Dios. 
